



বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয়

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

স্মারক নং বিইউ/রেজি/নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি/১০২ (ভলিউম -২)/২০১২/১৪৬৮৭

তারিখ: ২২ ফাল্গুন ১৪৩০ বঙ্গাব্দ
০৬ মার্চ ২০২৪ খ্রিস্টাব্দ

বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয়ে নিম্নবর্ণিত বিভিন্ন পদসমূহ পূরণের নিমিত্তে যোগ্যতাসম্পন্ন বাংলাদেশের নাগরিকদের নিকট থেকে নির্ধারিত ফরমে আবেদন আহ্বান করা যাচ্ছে।

ক্র. নং	পদ ও বিভাগ/ দপ্তর	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা
১.	পরিচালক (পরিকল্পনা ও উন্নয়ন) : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড-৩, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ পরিকল্পনা ও উন্নয়ন দপ্তর	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/বিভাগ/সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। বিশ্ববিদ্যালয়/ সরকারি/ স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানে প্রকল্প প্রণয়ন/ পরিকল্পনা ও উন্নয়ন সংক্রান্ত কাজে ১ম শ্রেণির কর্মকর্তা হিসেবে ১৫ (পনেরো) বছরের অভিজ্ঞতাসহকারে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ে উপ-পরিচালক (পরিকল্পনা ও উন্নয়ন) পদে ন্যূনতম ৫ (পাঁচ) বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। অভ্যন্তরীণ প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া হবে।
২.	অতিরিক্ত পরিচালক (অর্থ ও হিসাব) : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড-৪, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ অর্থ ও হিসাব দপ্তর	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে হিসাব বিজ্ঞান বা ফিন্যান্স বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে এবং শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে কমপক্ষে ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। প্রার্থীর কোনো বিশ্ববিদ্যালয়/ সরকারি/ স্বায়ত্তশাসিত/ ন্যূনতম ডিগ্রি পর্যায়ের শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ১ম শ্রেণির কর্মকর্তা হিসেবে ১২ (বারো) বছরের বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। তন্মধ্যে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়/ খ্যাতিমান শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে উপ-পরিচালক (অর্থ ও হিসাব) পদে ০৫ বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। প্রার্থীর বাজেট, ফিন্যান্সিয়াল একাউন্টস এবং ব্যালেন্সশিট তৈরীসহ অডিটসংশ্লিষ্ট কাজের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।
৩.	উপ-রেজিস্ট্রার : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড- ৫, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। বিশ্ববিদ্যালয়ে সহকারী রেজিস্ট্রার বা সমমানের পদে ন্যূনতম ৬ (ছয়) বছরের অভিজ্ঞতাসহ বিশ্ববিদ্যালয়/ সরকারি/ স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানে প্রশাসনিক কাজে ১ম শ্রেণির কর্মকর্তা হিসেবে ন্যূনতম ১০ (দশ) বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।
৪.	উপ-পরিচালক (অর্থ ও হিসাব) : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড- ৫, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ অর্থ ও হিসাব দপ্তর	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে হিসাব বিজ্ঞান বা ফিন্যান্স বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে এবং শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে কমপক্ষে ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। প্রার্থীর কোনো বিশ্ববিদ্যালয়/ সরকারি/ স্বায়ত্তশাসিত/ ন্যূনতম ডিগ্রি পর্যায়ের শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ১ম শ্রেণির কর্মকর্তা হিসেবে ১০ (দশ) বছরের বাস্তব অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। তন্মধ্যে কোনো বিশ্ববিদ্যালয়/ খ্যাতিমান শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে সহকারী পরিচালক (অর্থ ও হিসাব) পদে ০৬ বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। প্রার্থীর কম্পিউটারে পারদর্শীতাসহ বাজেট, ফিন্যান্সিয়াল একাউন্টস এবং ব্যালেন্সশিট তৈরীসহ অডিটসংশ্লিষ্ট কাজের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।
৫.	হার্ডওয়্যার ইঞ্জিনিয়ার : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড- ৬, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ আইসিটি সেল	(ক) সরকারী স্বীকৃত কোন বিশ্ববিদ্যালয় হতে কম্পিউটার সায়েন্স/কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইলেক্ট্রনিক্স এন্ড কমিউনিকেশন ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইলেক্ট্রনিক্স এন্ড টেলিকমিউনিকেশন ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন টেকনোলজি বা সমমানের বিষয়ে ০৪ (চার) বছর মেয়াদি স্নাতক বা সমমান ডিগ্রি। (খ) শিক্ষা জীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি অথবা সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। (গ) সরকারি/ আধা-সরকারি প্রতিষ্ঠান অথবা স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানে সহকারী হার্ডওয়্যার ইঞ্জিনিয়ার/ (গ্রেড-৯) বা তদুর্ধ্ব পদে ন্যূনতম ৫ (পাঁচ) বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। (ঘ) প্রার্থীকে অবশ্যই Network/ Hardware Devices, Hardware Maintenance, Linux/ Windows Server -এ দক্ষ হতে হবে।
৬.	সহকারী পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড-৭, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক দপ্তর	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়/ শিক্ষা বোর্ডে পরীক্ষা সংক্রান্ত কার্যক্রমে প্রথম শ্রেণির সেকশন অফিসার/ সমমানের পদে ন্যূনতম ৪ (চার) বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে এবং বিভিন্ন রকম উচ্চ শিক্ষা পদ্ধতি, পরীক্ষা ও সমস্যা দি সম্পর্কে প্রাক্তনিক অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। গোপনীয় কাগজপত্র নিয়ে কাজ করা ও সংরক্ষণের যোগ্যতা থাকতে হবে। প্রার্থীর কম্পিউটার ব্যবহারের অভিজ্ঞতা থাকা আবশ্যিক।
৭.	সেকশন অফিসার : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-৯, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে যে কোনো বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে এবং শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। প্রার্থীর কম্পিউটারে এমএস ওয়ার্ড, এক্সেল, পাওয়ার পয়েন্ট, ইন্টারনেট ব্রাউজিং ইত্যাদি কাজে সামর্থ্য থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
৮.	একাউন্টস অফিসার : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-৯, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ অর্থ ও হিসাব দপ্তর	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে ব্যবসায় শিক্ষা অনুষদের যে কোনো বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে এবং শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। প্রার্থীর কম্পিউটারে এমএস ওয়ার্ড, এক্সেল, পাওয়ার পয়েন্ট, ইন্টারনেট ব্রাউজিং ইত্যাদি কাজে সামর্থ্য থাকতে হবে। কোনো সরকারি/ স্বায়ত্তশাসিত/ বেসরকারি বাণিজ্যিক প্রতিষ্ঠানে হিসাবরক্ষণ কাজে অভিজ্ঞ প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
৯.	সহকারী কম্পিউটার প্রোগ্রামার/ সহকারী ডাটা বেজ প্রোগ্রামার : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড-৯, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ আইসিটি সেল	(ক) প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে কম্পিউটার সায়েন্স/ কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইনফরমেশন এন্ড কমিউনিকেশন ইঞ্জিনিয়ারিং/ ইলেকট্রনিক্স এন্ড ইলেক্ট্রনিক্স ইঞ্জিনিয়ারিং বিষয়ে ০৪ (চার) বছর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) ডিগ্রি থাকতে হবে। (খ) শিক্ষা জীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি অথবা সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। (গ) প্রার্থীকে সি/ সি ++, পিএসপি/ জাভাসহ কমপক্ষে ৩টি প্রোগ্রামিং ল্যাঙ্গুয়েজে দক্ষতা থাকতে হবে। অবশ্যই ওয়েব ডেভেলপমেন্ট টুলস এন্ড ফ্রেমওয়ার্ক সম্পর্কিত অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ওরাকল/ এসকিউএল/ মাইএসকিউএস ডাটা বেজ সিস্টেম ডিজাইন সম্পর্কে পূর্ণ ধারণা থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
১০.	ইমাম: ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ বদনপুর হল	প্রার্থীকে অবশ্যই কামিল ডিগ্রিধারী অথবা ইসলামিক স্টাডিজ/ আরবি বিষয়ে স্নাতক (সম্মান)সহ স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। শুদ্ধ উচ্চারণে কুরআন তেলাওয়াতের যোগ্যতাসহ কোনো প্রসিদ্ধ জামে মসজিদে ন্যূনতম ০৫ বছরের ইমামতির অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ের জামে মসজিদে ৫ (পাঁচ) বছরের ইমামতির অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীর ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা শিথিলযোগ্য।
১১.	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (ইলেকট্রিক্যাল): ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ প্রকৌশল দপ্তর	প্রার্থীকে স্বীকৃত কোনো পলিটেকনিক ইনস্টিটিউট থেকে ইলেকট্রিক্যাল টেকনোলজিতে ৪ (চার) বছর মেয়াদি ডিপ্লোমা ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
১২.	জুনিয়র ইন্সট্রুমেন্ট ইঞ্জিনিয়ার: ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ পদার্থবিজ্ঞান বিভাগ	প্রার্থীকে ইলেক্ট্রনিক্স অথবা মেকানিক্যাল টেকনোলজিতে স্বীকৃত পলিটেকনিক ইনস্টিটিউট থেকে ৪ (চার) বছর মেয়াদি ডিপ্লোমা ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রিধারী হতে হবে অথবা পদার্থবিজ্ঞান বিভাগে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে কমপক্ষে ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। পদার্থবিজ্ঞান বা সমধর্মী ল্যাব পরিচালনায় অভিজ্ঞ প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
১৩.	ডেভেলপমেন্টার : ১টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ উদ্ভিদবিজ্ঞান বিভাগ	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে উদ্ভিদবিজ্ঞান বিষয়ে স্নাতক (সম্মান) ও স্নাতকোত্তর ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে কমপক্ষে ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। জীববিজ্ঞান বিষয়ে ল্যাব যন্ত্রপাতি পরিচালনা ও কম্পিউটারে কাজ করার অভিজ্ঞতা প্রার্থীকে অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
১৪.	মুয়াজ্জিন-কাম-খাদেম: ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১১, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ কেন্দ্রীয় মসজিদ	প্রার্থীকে কোনো স্বীকৃত বোর্ড/ বিশ্ববিদ্যালয় হতে ফাজিল ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে কমপক্ষে ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। শুদ্ধ উচ্চারণে কুরআন তিলাওয়াত ও আযান প্রদানের যোগ্যতা থাকতে হবে। কোনো বিশ্ববিদ্যালয়ের জামে মসজিদে ৫ (পাঁচ) বছরের মুয়াজ্জিনের অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীর ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা শিথিলযোগ্য। উল্লেখ্য, বিইউ/রেজি/নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি/১০২ (ভলিউম -২)/ ২০১২/১১৯০০; তারিখ ০৪ জানুয়ারি ২০২২ স্মারকে প্রচারিত বিজ্ঞপ্তির পরিপ্রেক্ষিতে এই পদ শিরোনামে যারা ইতোপূর্বে আবেদন করেছেন তাদের পুনরায় আবেদন করার প্রয়োজন নেই।
১৫.	পার্সোনাল এসিস্ট্যান্ট : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১১, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ মাননীয় উপাচার্যের কার্যালয়	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। কম্পিউটার অপারেটিংয়ে প্রশিক্ষণের সনদ থাকতে হবে এবং কম্পিউটার টাইপিং স্পিড মিনিটে ইংরেজিতে ন্যূনতম ৩০ এবং বাংলায় ন্যূনতম ২৫ শব্দ হতে হবে। অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীর ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা শিথিলযোগ্য।
১৬.	পিএ টি রেজিস্ট্রার: ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১১, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। কম্পিউটার অপারেটিংয়ে প্রশিক্ষণের সনদ থাকতে হবে এবং কম্পিউটার টাইপিং স্পিড মিনিটে ইংরেজিতে ন্যূনতম ৩০ এবং বাংলায় ন্যূনতম ২৫ শব্দ হতে হবে। অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থীর ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা শিথিলযোগ্য।
১৭.	কম্পিউটার অপারেটর: ০২ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১১, জাতীয় বেতন স্কেল- ২০১৫ মাননীয় উপাচার্যের কার্যালয় এবং রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীদের কোনো অনুমোদিত শিক্ষা বোর্ড হতে এইচএসসি/ সমমানের পরীক্ষায় পাসসহ কম্পিউটার অপারেটিংয়ে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত অথবা কম্পিউটার টেকনোলজিতে ডিপ্লোমা ইঞ্জিনিয়ারিং পাসসহ সংশ্লিষ্ট কাজে বিশেষভাবে পারদর্শী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় বিভাগ/ সমমানের জিপিএ থাকতে হবে।

১৮.	কেয়ারটেকার : ২ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১১, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ বঙ্গবন্ধু হল এবং শেরে বাংলা হল	প্রার্থীদের কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক/ সমমানের পরীক্ষায় পাস হতে হবে। কম্পিউটার অপারেটিংয়ে সামর্থ থাকতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। বিশ্ববিদ্যালয়/ সরকারি/ বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ছাত্রাবাসে কেয়ারটেকার হিসেবে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
১৯.	কেয়ারটেকার (মহিলা) : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১১, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ শেখ হাসিনা হল	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক/ সমমানের পরীক্ষায় পাস হতে হবে। কম্পিউটার অপারেটিংয়ে সামর্থ থাকতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। বিশ্ববিদ্যালয়/ সরকারি/ বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ছাত্রাবাসে কেয়ারটেকার হিসেবে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
২০.	এসিস্ট্যান্ট ফোরম্যান : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১১, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ পরিবহন পুল, রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে অটোমোবাইল টেকনোলজিতে স্বীকৃত পলিটেকনিক ইনস্টিটিউট থেকে ৪ (চার) বছর মেয়াদী ডিপ্লোমা ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
২১.	মেকানিক : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৩, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ পরিবহন পুল, রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে অটোমোবাইল অথবা মেকানিক্যাল টেকনোলজিতে স্বীকৃত পলিটেকনিক ইনস্টিটিউট থেকে ৪ (চার) বছর মেয়াদী ডিপ্লোমা ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রিধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
২২.	হল সুপারিনটেনডেন্ট (মহিলা) : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৩, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব হল	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বিশ্ববিদ্যালয় হতে স্নাতক/ সমমানের পরীক্ষায় পাস হতে হবে। কম্পিউটার অপারেটিংয়ে সামর্থ থাকতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। বিশ্ববিদ্যালয়/ সরকারি/ বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের ছাত্রাবাসে কেয়ারটেকার হিসেবে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
২৩.	এক্সটেন্সিভ এসিস্ট্যান্ট (মহিলা) : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৩, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব হল	প্রার্থীদের কোনো স্বীকৃত বোর্ড/ বিশ্ববিদ্যালয় থেকে ব্যবসায় শিক্ষা বিভাগে এইচএসসি পাস হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। প্রার্থীকে কম্পিউটার অপারেটিং-এ প্রশিক্ষণসহ এমএস ওয়ার্ড এবং এক্সেলের কাজে সামর্থ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
২৪.	ড্রাইভার : ৩ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৫, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ পরিবহন পুল, রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে এসএসসি বা সমমানের পরীক্ষায় পাসসহ বিআরটিএ এর ভারী ড্রাইভিং লাইসেন্সধারী হতে হবে। সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে কমপক্ষে ৩ (তিন) বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম ২য় বিভাগ/শ্রেণি/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। দক্ষ ও অভিজ্ঞ প্রার্থীদের ক্ষেত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা শিথিলযোগ্য।
২৫.	অফিস সহকারী-কাম-কম্পিউটার টাইপিষ্ট: ২ টি স্থায়ী পদ গ্রেড -১৬, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫	প্রার্থীকে অনুমোদিত বোর্ড হতে এইচএসসি/সমমানের পরীক্ষায় পাস হতে হবে। কম্পিউটার অপারেশন কোর্সে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত এবং প্রার্থীর কম্পিউটার টাইপিং স্পিড মিনিটে ইংরেজিতে ন্যূনতম ৩০ এবং বাংলায় ন্যূনতম ২৫ শব্দ হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম ২য় বিভাগ/ শ্রেণি/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে সামর্থ থাকতে হবে।
২৬.	অফিস এসিস্ট্যান্ট : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড -১৬, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে অনুমোদিত বোর্ড হতে এইচএসসি/সমমানের পরীক্ষায় পাস হতে হবে। কম্পিউটার অপারেশন কোর্সে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত এবং প্রার্থীর কম্পিউটার টাইপিং স্পিড মিনিটে ইংরেজিতে ন্যূনতম ৩০ এবং বাংলায় ন্যূনতম ২৫ শব্দ হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল ক্ষেত্রে ন্যূনতম ২য় বিভাগ/ শ্রেণি/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে সামর্থ থাকতে হবে।
২৭.	মেশিন অপারেটর: ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৮, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ কেন্দ্রীয় লাইব্রেরি	প্রার্থীকে বাংলাদেশ কারিগরি শিক্ষা বোর্ড অথবা সরকার অনুমোদিত কোনো প্রতিষ্ঠান থেকে জেনারেল মেকানিক্স/ জেনারেল ইলেকট্রনিক্স ট্রেডে এসএসসি/ সমমান পরীক্ষায় দ্বিতীয় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। প্রার্থীর ফটোকপি মেশিন চালানার কাজে সামর্থ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
২৮.	লাইনম্যান: ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৮, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ প্রকৌশল দপ্তর	প্রার্থীকে বাংলাদেশ কারিগরি শিক্ষা বোর্ড অথবা সরকার অনুমোদিত কোনো প্রতিষ্ঠান থেকে জেনারেল ইলেকট্রিক্যাল ট্রেডে এসএসসি/সমমানের সার্টিফিকেটধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
২৯.	ডিসপ্যাচ রাইডার : ০১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৯, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীদের কোনো অনুমোদিত বোর্ড হতে এসএসসি/সমমানের সার্টিফিকেটধারী হতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
৩০.	বার্ণার: ০২ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-১৯, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ গেস্ট হাউজ (ঢাকা ও বরিশাল)	প্রার্থীদের কোনো অনুমোদিত বোর্ড হতে এসএসসি/সমমানের পরীক্ষায় পাস এবং সংশ্লিষ্ট কাজে ন্যূনতম ৩ (তিন) বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। শিক্ষাজীবনের সকল পর্যায়ে ন্যূনতম ২য় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে। প্রার্থীদের সুস্বাস্থ্যের অধিকারী হতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
৩১.	সহকারী বার্নার (মহিলা) : ০১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-২০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব হল	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বোর্ড হতে জেএসসি/ সমমানের পরীক্ষায় পাস হতে হবে। সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
৩২.	অফিস সহায়ক: ৬ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-২০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫	প্রার্থীদের কোনো অনুমোদিত বোর্ড হতে এসএসসি/ সমমানের পরীক্ষায় ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে।
৩৩.	হল এটেন্ডেন্ট (মহিলা): ২ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-২০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ শেখ হাসিনা হল এবং বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব হল	প্রার্থীদের কোনো অনুমোদিত বোর্ড হতে এসএসসি/সমমানের পরীক্ষায় ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে।
৩৪.	এটেন্ডেন্ট (পুরুষ): ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-২০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ শিক্ষক ও কর্মকর্তা ক্লাব	প্রার্থীর কোনো অনুমোদিত বোর্ড হতে এসএসসি/ সমমানের পরীক্ষায় ন্যূনতম দ্বিতীয় শ্রেণি/ বিভাগ/ সমমানের জিপিএ/ সিজিপিএ থাকতে হবে।
৩৫.	মেশিন হেল্পার: ২ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-২০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ পরিবহন পুল, রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে জেএসসি/ সমমান পাসসহ কোনো স্বীকৃত প্রতিষ্ঠান হতে ট্রেড কোর্স সার্টিফিকেটধারী হতে হবে। বিআরটিএ এর ড্রাইভিং লাইসেন্সধারী প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।
৩৬.	গার্ডেনার : ১ টি স্থায়ী পদ গ্রেড-২০, জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ রেজিস্ট্রারের কার্যালয়	প্রার্থীকে কোনো অনুমোদিত বোর্ড হতে জেএসসি/ সমমানের পরীক্ষায় পাসসহ সংশ্লিষ্ট কাজে অভিজ্ঞতা সম্পন্নদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।

শর্তাবলী

(ক)	আবেদনকারীকে বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয়ের নির্ধারিত ফরম www.bu.ac.bd থেকে ডাউনলোড করে অথবা বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয়, কর্ণকটী, বরিশাল সদর, বরিশাল-এর সংস্থাপন (কর্মকর্তা-কর্মচারী) শাখা থেকে ফরম প্রতি ৫০/- (পঞ্চাশ) টাকা দিয়ে ফরম সংগ্রহ ও পূরণ পূর্বক সংশ্লিষ্ট কাগজপত্রসহ গ্রেড ও থেকে ১০ ভুক্ত পদের জন্য ০৮ (আট) সেট এবং গ্রেড-১১ থেকে গ্রেড-২০ ভুক্ত পদের জন্য ০৩ সেট আবেদনপত্র রেজিস্ট্রার, বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয়, কর্ণকটী, বরিশাল সদর, বরিশাল-৮-২৫৪ বরাবর দাখিল করতে হবে। আবেদনের সময়সীমা: ২৮.০৩.২০২৪ খ্রিস্টাব্দ।
(খ)	প্রার্থীকে আবেদনপত্রের সাথে প্রথম শ্রেণির কর্মকর্তা কর্তৃক সত্যায়িত নিম্নলিখিত কাগজপত্র সংযুক্ত করতে হবে- (১) শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদ ও নম্বরপত্র এবং প্রশিক্ষণ ও অভিজ্ঞতা (যদি থাকে) সংক্রান্ত সনদের ছয়ালিপি; (২) মূল আবেদনপত্রের সাথে সদ্য তোলা পাসপোর্ট সাইজের ০৪ কপি রঙিন ছবি ও প্রতি সেটের সাথে ১ কপি রঙিন ছবি; (৩) অনলাইনে সম্পন্নকৃত জন্ম সনদপত্র/ জাতীয় পরিচয়পত্রের সত্যায়িত ছয়ালিপি।
(গ)	চাকুরিতে নিয়োজিত প্রার্থীদের যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে।
(ঘ)	ক্রটিপূর্ণ/অসম্পূর্ণ এবং নির্ধারিত সময়ের পর প্রাপ্ত আবেদনপত্র গ্রহণ করা হবে না।
(ঙ)	আবেদনকালে প্রার্থীর আবেদনপত্রে শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতার যে তথ্য দেয়া হবে চাকুরিতে যোগাদানের পর পূর্বে উল্লিখিত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতার অতিরিক্ত কোনো যোগ্যতা বা অভিজ্ঞতার সনদ গ্রহণযোগ্য হবে না।
(চ)	আবেদনপত্রের সাথে রেজিস্ট্রার, বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয়- এর অনুকূলে সোনালী ব্যাংক লিমিটেডের যে কোনো শাখা থেকে ০৩ থেকে ৯ম গ্রেডের জন্য ৬০০/- টাকা, ১০ম গ্রেডের জন্য ৫০০/-টাকা, ১১ থেকে ১২তম গ্রেডের জন্য ৩০০/- টাকা, ১৩ থেকে ১৬তম গ্রেডের জন্য ২০০/- টাকা, ১৭ থেকে ২০তম গ্রেডের জন্য ১০০/- টাকার পেন-অর্ডার/ব্যাংক ড্রাফট (অফেরতযোগ্য) সংযুক্ত করতে হবে।
(ছ)	প্রত্যেক প্রার্থীকে পদের নাম ও দপ্তর/ বিভাগের নাম খামের উপরে এবং প্রার্থীর নাম ও ঠিকানা খামের বাম পাশে স্পষ্ট অক্ষরে লিখতে হবে।
(জ)	বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ কোনো কারণ দর্শানো ব্যতিরেকে নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি বাতিল ও সংশোধন করার ক্ষমতা সংরক্ষণ করে। একই সাথে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ পদের সংখ্যা হ্রাস-বৃদ্ধির ক্ষমতা সংরক্ষণ করে।
(ঝ)	গ্রেড-৩ থেকে গ্রেড-৭ ভুক্ত পদসমূহ ব্যতীত সকল পদে আবেদনকারীর বয়সসীমা ২৮.০৩.২০২৪ তারিখ পর্যন্ত সর্বধিক ৩০ বছর হতে হবে। উল্লেখ্য, ইমাম এবং অভ্যন্তরীণ প্রার্থীদের জন্য বয়সের শর্ত শিথিলযোগ্য।
(ঞ)	অভ্যন্তরীণ প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া হবে।
(ট)	এই বিজ্ঞপ্তির নিয়োগ কার্যক্রমে কোটা সংক্রান্ত সরকারি বিধি পালন করা হবে।

কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে

স্বা/-
(মোঃ মনিরুল ইসলাম)
রেজিস্ট্রার
বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয়।